

Ukazi in odredbe šolskih oblastev.

IV. O prestopanju šolskih otrok v Ljubljani z jedne šole na drugo med šolskim letom.

Ker se večkrat pripeti, da se v Ljubljani med šolskim letom šolski otroci preselijo iz jednega šolskega okoliša v drugega ali sploh žele prestopiti v drugo šolo, je c. kr. mestni šolski svet za tako prestopanje izdal nastopno odredbo:

Št. 744.

m. š. sv.

Kadar želé roditelji ali njih namestniki, da bi kakšen otrok med šolskim letom iz jedne javne mestne ljudske šole prestopil v drugo takšno šolo, tedaj morajo utemeljeno prošnjo za to podati vodstvu tiste šole, v katero dotlej hodi dotični šolski otrok.

To prošnjo pošlje vodstvo, opremivši jo poprej s svojim mnenjem, vodstvu tiste šole, na katero želi otrok prestopiti, da tudi ta pove svoje mnenje, če je prestop sploh dopustiti, potem pa prošnjo vrne vodstvu, od katerega jo je prejelo.

Na to se prošnja predloži c. kr. mestnemu šolskemu svetu, da o nji razsodi ter o svoji razsodbi obvesti obe udeleženi šolski vodstvi.

To se naznanja vodstvom vseh javnih mestnih šol v natančno izpolnjevanje.

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani,
dné 20. svečana 1893.

Predsednik: Grasselli.

Vprašanja in odgovori.

Štiri in trideseto vprašanje. Ker se pokončna pisava vedno bolj širi in nimamo še slovenskih abecednikov s pokončno pisavo, iz katerih bi se oblike črkam posnele, ustregel bi „Uč. Tov.“ gotovo marsikateremu slovenskemu učitelju, ako naznani, katere oblike so za to pisavo najbolj priporočajo, dokler nimamo abecednikov s pokončno pisavo. (G. St.)

Odgovor. Kakor se čuje, se kranjsko učiteljstvo vedno bolj zanima za pokončno pisavo in so učne moči, ki so pri svojih učencih vpeljali to pisavo, z uspehi kaj zadovoljne, zlasti dobe otroci, ki posevno slabo pišejo, s pokončno pisavo vsečen in lahko čitalen rokopis. Pomanjkljivost seveda je ta, da še nimamo slovenskih abecednikov in stenskih abecednikov s pokončno pisavo in so vsled tega oblike črk premalo določene, docim Nemci in Čehi že imajo take abecednike. Da se ta pomanjkljivost odstrani, izide nov natis R.-Ž.-ega abecednika v Kleinmayr & Bambergovih zalogi v Ljubljani, ki se hode še letos tiskati, v dveh izdajah, s pokončno in posevno pisavo, in ker je prvi natis stenskega abecednika že razprodan, izide drugi natis s pokončno pisavo. Kakor čujemo, namerava c. kr. šolsko-knjižna zaloga na Dunaji, ki ima že nemške abecednike s pokončno pisavo, v tem oziru tudi slovenskim šolam ustreci in izdati Miklošičevo začelnico s pokončno pisavo.

Kar se tiče oblik črkam za pokončno pisavo, so nam te znane iz zastopnih zbirk, oziroma knjig:

1. Vollständige Alphabete der durch hohen Erlaß des k. k. Mährischen Landes-Schulrathes vom 12. November 1892, Z. 12.792 vorgeschriebenen Schriftformen für allgemeine Volks- und Bürgerschulen Brünn, 1893, Verlag von Carl Winiker. Imenovani razpis za moravske šole natanjko predpisuje oblike črkam in sicer za nemško pokončno in posevno pisavo, za latinsko (pri nas slovensko) pokončno in posevno pisavo in za francosko rond-pisavo. V tej zbirki so za vsako vrsto pisave dvojne oblike in sicer prvotne oblike (Elementarformen) za nižjo stopinjo, in lepote oblike (Zierformen) za višjo stopinjo. Te oblike nam najbolj ugajajo in jih najbolj priporočamo; one niso delo posameznika ampak posebne enquete strokovnjakov. Zbirka velja samo 25 kr., s pošto 30 kr.

2. První čítanka pro školy obecné, s písmem stojatim; složili Štastný, Lepař, Sokol, 1892, c. kr. šolsko-knjižna zaloga v Pragi, cena temu abecedniku 18 kr. Oblike so dobre.

3. Jak vyučovati písmu stojatému, izdal V. Blahouš, založil V. Neubert v Smichovu pri Pragi. Cena brošuri 70 kr., s pošto 75 kr. Oblike so lepe!